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Hogyan tovább a Közösségi Agrárpolitika felülvizsgálata és 2013. után? 
 
Franciaország közzé tette prioritásait 
 
 A Közösségi Agrárpolitika (KAP) felülvizsgálata, és a 2013. utánra 
való felkészülés távlati terveit illetően Franciaországban, abban mindenki 
egyetért, hogy egy olyan erős agrárpolitika érvényre-juttatására van 
szükség, amely - miközben a fogyasztók élelmiszer-biztonságát garantálja, - 
egyúttal a környezetet is védi. A Nemzetközi és Stratégiai Kapcsolatok 
Intézete (IRIS) által december 11.-én Párizsban szervezett eszmecserén 
mindezekre kívánta felhívni a figyelmet Michel Barnier, Henri Nallet és 
Jean-Michel Lemétayer. 
 
 Az Európai Unió Miniszteri Tanácsának hat hónapos francia elnöklése 
alatt Franciaországban a korrekciók nyomán úgy tűnik, hogy olyan egységes 
álláspont alakul ki, amely valószínű arra meg fog felelni, hogy azzal a közösségi 
agrárpolitikát 2013.-ig elvigyék, és amely meghatározza a fejlesztési azon 
irányait, amelyek ezután következő évek agrárpolitikáját elő fogják segíteni 
. 
 Az IRIS által december 11.-ére szervezett, a 2013.-ig belátható európai 
mezőgazdaságról folytatott eszmecserén a francia földművelésügyi miniszter, 
Michel Barnier nagy vonalakban felvázolta azokat a pontokat, amelyek mellett 
Brüsszelben ki fog állni. „Elsődleges célunk biztosítani a több, mint 400 millió 
európai fogyasztó élelmiszer-biztonságát, és élelmiszer-ellátásának 
“függetlenségét”  . A  függetlenség a rendszeres, hozzáférhető ellátást jelenti, a 
biztonság pedig  az egészségügyi garanciát.” A másodlagos cél, -  a miniszter 
szerint, - “az, hogy részt vegyünk a világélelmezési egyensúly megteremtésében” 
azért, hogy az a 850 millió ember kapjon élelmet,  aki ma éhezik, és majd az a 
kilenc milliárd is, aki 2050.-ben a Földön él. Végül egy más fajta cél az, „hogy 
járuljunk hozzá a klímaváltozás elleni harchoz, a környezet megjavításához, és a 
(termő)terület megóvásához”. Magyarán mondva többet, és jobban kell termelni.
           (K.N.) 
 
 

Termelés és környezet 
 
 Néhány pillanattal később Jean-Michel Lemétayer, a COPA (EU 
Mezőgazdasági Szakmai Szervezetei Bizottságának) elnöke „az élelmezési 
szuverenitás” fontosságát emelte ki, mely felé Európának tartania kellene. Jean-
Claude Bévillard, a Francia Természeti Környezet országos titkára sem mondott 
mást, mikor arra mutatott rá, hogy a fenntartható fejlődés agrárpolitikájának 
egyik célkitűzése a lakosság élelmezési biztonságának megőrzése volt. Eközben 
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hangsúlyozta, hogy az „erkölcsös mezőgazdasági technológia” az ország 
természeti örökségének megőrzését szolgája. Henri Nallet, François Mitterand 
hajdani földművelésügyi minisztere, hasonlóan vélekedett. „Az agrárpolitika 
elsődleges célja továbbra is az egyre növekvő élelmiszer-szükségletek kielégítése 
lesz”. Az olyan politikáé, amelynek oda kell figyelnie a környezetvédelmi 
kérdésekre is. A legnagyobb nehézség abban áll, hogy „olyan mezőgazdaságot 
kell létrehozni, amely hatékony, és környezet-tudatos is egyszersmind”. 
 
 Miután ez az egységes álláspont kialakult a fejlesztés irányairól, a 
különböző döntést-hozók a cél eléréséhez szükséges eszközkészletben 
egyetértenek. Ennek értelmében Michel Barnier a 2008. második félévi francia 
EU-elnöklet keretein belül kötni fogja magát a „hatékony piacszabályozási 
eszközök megőrzéséhez”, és a „veszély- és válság-helyzetek kezelési terveinek” 
bevezetéséhez. Harcolni fog a támogatások nagyobb méltányosságáért, és az 
agrárpolitika liberalizálása által veszélyeztetett termelési körzetek 
megerősítéséért: a hegyvidéki tejtermelésért, a legeltetett szoptató-(nem fejt) 
hústehén-tartásért, a juhtenyésztésért és a bio-termelésért. Ha a miniszter a 
vidékfejlesztési politika érdekében nyilatkozik, úgy az (a politika) nem épülhet 
rá az (eddigi) agrárpolitika romjaira. „Nem úgy van az, hogy azért bontjuk le az 
Unió első politikáját, hogy abból másféle politikát építhessünk fel” – 
hangsúlyozta, - mint, ahogy azt a brüsszeli Bizottság tervezi.   (K.I.) 
 
 

A piacok irányítása 
 
 Jean-Michel Lemétayer–től ugyanez az üzenet hangzott el. „Meg kell 
őriznünk a piac szervezeti emelőit. Nem mondhatunk le a piac irányításáról 
anélkül, hogy válság- és kockázat irányítási mechanizmusokat nem állítanánk fel 
helyette.”, - hangsúlyozta erősen és szótagolva.  
 
 Henri Nallet még élesebben lépett fel, kritizálva a 2003. évi reform 
szabadelvű irányultságát a reform bevezetésével, ami a támogatásoknak a 
termeléstől való leválasztásának megvalósításával járt, és ami nem teszi lehetővé 
a termékek irányítását. „Nagy botorság…”.  2008 és 2013 célja az, hogy ne 
kövessük el ismét ugyanazokat az ostobaságokat. „Hogy az állapot-felmérés 
nem kezeskedik 2013.-ért, és hogy Franciaország arra használja a soros 
elnökségét, hogy a Bizottságnak munka-utalványt írjon meg 2013-ra ”- foglalta 
össze röviden. 
 
 Egy szóval, úgy tűnik, hogy megegyezés született Franciaországban, most 
már csak az európai Bizottságot kell erről meggyőzni. Ez utóbbi azonban 
letanyázott a KAP felhígított, és liberális víziójánál. Mariann Fischer Boel 
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mezőgazdasági főbiztos azt még megismételte a le Monde-ban december 10.-én 
megjelent interjújában. „Mindemellett hallottam olyan tervről, mely szerint 
biztosítani kell a gazdák jövedelmét. Hogy őszinte legyek, ez soha nem fog 
működni, arról van ugyanis szó, hogy olyan kifizetést vessünk be, amelynek az a 
célja, hogy jövedelem kiegészítéssel támogassuk a gazdákat, ha a termékeiket 
rosszul (rossz áron) adják el. Egy ilyen jövedelem-garancia nem ösztönözné a 
gazdákat arra, hogy termelésükkel alkalmazkodjanak a fogyasztók igényeihez.” 
Igen sok tenni valója van Franciaországnak, akinek meg kell majd győznie 
néhány észak európai országot, akik felsorakoztak a Brüsszeli Bizottság elvei 
mellett. 
           (DT) 
Forrás: Actuagri, 1686. szám, 2007. december 14. 5-6. oldal  
 
 
 
FAO: lehetetlen a világ élelmezését megoldani műtrágyák nélkül 
 
 „A bio-gazdálkodáshoz kell segítségért fordulnunk, és támogatnunk kell 
azt” –nyilvánította ki Jacques Diouf, az ENSZ Élelmezési és Mezőgazdasági 
Szervezetének (FAO) főigazgatója a december 10.-i sajtóközleményében. „Ám 
ma sem lehetséges élelemmel ellátni hat milliárd - 2050.-ben pedig már kilenc 
milliárd - embert okszerű műtrágya-felhasználás nélkül” - fűzte hozzá. A FAO 
igazgatója ellentmond tehát az „Bio-gazdálkodás és biztonság” című beszámoló 
következtetésének, ami még május elején a bio-termelők nemzetközi 
konferenciájának befejezésekor jelent meg. „Ez nem FAO-kiadvány volt” – 
szögezte le egyébként a közleményében a főigazgató. Jacques Diouf szerint, „a 
talajba juttatandó kondicionáló anyagok alkalmazásával körültekintően kell 
eljárni” – ugyanis lehet a termelékenységet úgy is növelni, hogy emellett a 
talajba bevitt anyag-mennyiség csökken. A világszervezet központjában 
azonban a legutóbbi időkig úgy beszéltek a „Bio-gazdálkodás és 
élelmiszerbiztonság” című anyagról, mint a  FAO egyik jó beszámolójáról. 
 
Forrás: Agrafil, 2007. december 13-ai száma (M. I.) 
 
 
Tojótyúkok: 2012-ben bevezetik a korszerűtlen ketrecek tilalmát 
 
 A közeljövőben, december 18.-án jelenti be a brüsszeli Bizottság a 2012. 
január elsejétől hatályba lépő tilalmat, amely a tojótyúk-tartást érinti, és tiltja a 
korszerűtlen ketrecek használatát. A Bizottságnak fel kellett hívnia a szakma 
figyelmét arra, hogy gyorsítsa fel a szabványok bevezetését, többek között az 
egy tojótyúknak biztosított minimális területre, és az itató-helyek kialakítására 
vonatkozóan. Egy Brüsszel által irányított tudományos és gazdasági-társadalmi 
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kutatás szerint, ez a tilalom az állat-jóléti körülmények számára „tiszta 
haszonnal”fog járni. Ráadásul a Bizottság - a termékpálya szereplőinek 
megnyugtatására - leszögezte, hogy a korszerű ketrecek költsége kevesebb, mint 
1 centime (0,01 euró) lesz tojásonként. 
 
Forrás: Agrafil, 2007. december 13-ai száma (M. I.) 
 
 
Szülési szabadság: egyenlő joga lesz a gazdálkodó- és a 
bérmunkában foglalkoztatott nőknek 
 
 A gazdálkodást folytató nők is rövidesen ugyanúgy részesülnek majd 
szülési szabadságban, mint a mezőgazdaságban bérmunkásként alkalmazott nők 
– jelentette be december 13.-án Párizsban Michel Barnier a Gazdálkodók 
Érdéképviseleteinek Országos Szövetsége gazdálkodó női tagozat országos 
bizottságának közgyűlésén. A harmadik gyermek születésekor, vagy további 
szülés esetén a gazdálkodó nők rövidebb időre kapták meg a helyettesítési 
segélyt, mint amennyi időre a bérmunkában foglalkoztatott alkalmazott nők 
részére a szülési segélyt folyósították. „Ez csak azokban a helyzetekben lép 
életbe, mikor tényleg nehéz összeegyeztetni az anyaságot a gazdasági munkával. 
Persze ez nem segíti előnyösen a pályakezdő fiatalok elhelyezkedését a 
mezőgazdaságban, és főleg nem a fiatal asszonyokét” – ismerte be a miniszter. 
A 2008. évi (57. cikkely) Társadalmi Biztosítás kifizetési törvényjavaslatába 
már bevezettek egy olyan intézkedést, hogy gazdálkodó nő helyettesítésének 
ideje legyen egyenlő az alkalmazott bérmunkásnők napi támogatásának 
kifizetett időtartamával. Az ezzel kapcsolatos törvényt hamarosan 
nyilvánosságra hozzák. 
 
Forrás: Agrafil, 2007. december 14. (M.E.) 
 

Kedves Olvasóinknak  
szép Karácsonyt , 

 és boldog Újévet kívánunk ! 
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 Döme Tünde (D.T.), Kurucz Ildikó (K.I.),  Kiss Nikoletta (K.N.) és Vad Mónika (V.M.), Móricz Ildikó Eszter  
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Szaszkóné Dr.Decsi Kincső (Sz.-né Dr.D.K.) agrármérnök,  
Csepinszky András szakfordító,  

Szerkesztette: Kurucz Ildikó (K.I.) 
A fordítást ellenőrizte: Dr. Csepinszky Béla  (Cs.B)  
Olvasó szerkesztő: Dr Szabó Imre (Sz.I.) 
Informatikai és műszaki szerkesztő: Hudop Gyula 
Felelős főszerkesztők: Dr. Kárpáti László,  Dr. Csepinszky Béla 
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